

Дорогие товарищи приморцы, с праздником Великого Октября!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОВОРИТ НАРОД

Общественно-политическая газета

УЧРЕДИТЕЛЬ — ПРИМОРСКАЯ КРАЕВАЯ АССОЦИАЦИЯ ЗАЩИТЫ В. И. ЛЕНИНА
№ 4 НОЯБРЬ 1992 г.

Цена свободная

В. И. Ленин

Что такое Советская Власть?

Что такое Советская Власть? В чем заключается сущность этой новой Власти, которой не хотят или не могут понять еще в большинстве стран? Сущность ее, привлекающая к себе рабочих каждой страны все больше и больше, состоит в том, что прежде государство управляли так или иначе богатые или капиталисты, а теперь в первый раз управляют государством, притом в массовом числе, как раз те классы, которых капитализм угнетал. Даже в самой демократической, даже в самой свободной республике, пока остается господство капитала, пока земля остается в частной собственности, государством всегда управляет небольшое меньшинство, взятое на девять десятых из капиталистов или из богатых.

Первый раз в мире власть государства построена у нас в России таким образом, что только рабочие, только трудающиеся крестьяне, исключая эксплуататоров, составляют массовые организации — Советы, и этим Советам передается вся государственная власть. Вот почему, как ни клевещут на Россию представители буржуазии во всех странах, а везде в мире слово «Совет» стало не только понятным, стало популярным, стало любимым для рабочих, для всех трудящихся. И вот почему Советская Власть, каковы бы ни были преследования сторонников коммунизма в разных странах, Советская Власть неминуемо, неизбежно и в недалеком будущем победит во всем мире.

Мы хорошо знаем, что у нас еще много недостатков в организации Советской Власти. Советская власть не чудесный талисман. Она не излечивает сразу от недостатков прошлого, от безграмотности, от некультурности, от наследия дикой войны, от наследия грабительского капитализма. Но зато она дает возможность переходить к социализму. Она дает возможность подняться тем, кого угнетали, и самим брать все больше и больше в своих руках все управление государством, все управление хозяйством, все управление производством.

Советская Власть есть путь к социализму, найденный массами трудающихся и потому — верный и потому — непобедимый.

Через несколько дней мы будем отмечать самый радостный, красивый, светлый праздник — 75-летие Великой Октябрьской Социалистической Революции, утвердившей Советскую

Власть. А эта знаменитая речь Ленина прозвучала в трудном, героическом 1919 году. Но Владимир Ильич не ошибся. За годы Советской Власти в нашей стране создана мощная, на уровне развитых капиталистических государств индустрия (вспомним ленинский план ГОЭЛРО, каскад Волжских ГЭС и даже мощную Братскую ГЭС! Стоит только начать вспоминать...), на месте отсталых деревень, в которых избенка, борона да лошаденка, выросли современные колхозы (один комбайн «Дон» на наших полях чего стоит! а «Кировцы»? а машины Харьковского тракторного завода? Все это — лучшее в мире, наша краса и гордость!), наука достигла космических высот, которые недоступны пока многим государствам, таким, как, например, Япония, Германия, Англия.

Трудно сейчас всем честным людям в нашей стране. С болью в сердце думашь о том, что все это, все наши социалистические достижения могут быть распотрошены, смыты, отнесены к прошлому: сейчас-де все это не имеет значения социализм здесь не причем. И все потому, что правительство Ельцина — Гайдара

задумало, как сказал нам недавно Президент в «Аргументах и фактах» (№ 42), построить в нашей стране какое-то новое, доселе никому на планете Земля и в космическом пространстве неизвестное общество; и не социалистическое, и не капиталистическое. Только это разговор для простаков. Всем давно известно, что третьего не дано. Достаточно заглянуть в произведения Владимира Ильича Ленина, чтобы убедиться в этом еще раз, достаточно вспомнить историю земной цивилизации. Разве что-то третье на других планетах придумали!

Ради осуществления этих бредовых поводемократических идей совершен антиконституционный акт — запрещена деятельность подлинно народной партии — коммунистической партии, которая во главе с В. И. Лениным положила начало нашему рабоче-крестьянскому государству, сделала попытку демонтировать Советы.

Но нашлись наконец-то

на радость всем злопыхателям Михаил Сергеевич и иже с ним. Помогли этим «забугорникам» осуществлять давнюю (сколько лет развивалось наше социалистическое государство — столько и стремились к этому) мечту: задушить Советскую

власть.

Во всем мире, в актив своей предвыборной кампании, А «забугорники», как нам сообщила 30 октября газета «Известия», очень озабочены «сохранением у власти правительства Ельцина — Гайдара, которое давно признано, как самое прогрессивное за последние годы». Так для кого старается руководство России? И зачем держит при себе американских экспертов?

В современной политической обстановке с особым всплеском читашь знаменитую речь Ленина, «Очередные задачи Советской Власти», и другие его произведения. В них бескорыстнейшая доброта, стремление разъяснить людям сущность Советской Власти, показать им при-

влекательность коллективных форм правления государством (только Советы как законодательный орган дают возможность учесть мнение каждого гражданина), радость за тех обездоленных, которым Великий Октябрь помог вырваться из-под гнета частной собственности.

Чем же озабочены политики сегодня? Об этом дает представление уже упомянутый 42-й октябрьский номер «Аргументов и фактов», в котором Б. Ельцин просто выкрикнул: «От реформы в России не отступлю!» Все мы знаем, о каких реформах идет речь: о возврате к частной собственности, о ликвидации Советов. И все это от имени вроде бы народа делается, хочется уточнить: мафия настроенного. Все мы знаем, что Ельцину только мафия аплодирует.

Но сопротивление этим с позволения сказать реформам возрастает. Набирает силу мощное политическое движение — Фронт Национального Спасения. Спасения! Фронт, так испугавший Ельцина и непокорившийся его указу. А люди с чистой совестью вопреки всем, мягко говоря, недоброжелателям будут отмечать 75-ю годовщину Великого Октября как величайший праздник трудового народа.

Отстаивал интересы народа

В Ленине мне больше всего нравится то, что он, отстаивал интересы бедных, никогда не стремился быть хорошим для всех, ибо такая позиция является изначально фальшивой. Например, когда нынешние враги ленинизма пробирались к власти, то не уставали твердить об общечеловеческих ценностях, а на деле разделяли людей на бедных и богатых. И теперь нас завлекают прелестями Запада: там, мол, витрины сверкают роскошью. Для создания изобилия на прилавках много ума не надо, сделай только товары недоступными для населения

они и будут лежать и будет видимость процветания.

Ленин научил нас, как можно и нужно помогать обездоленным с пользой для всего общества. И никогда не поверю, будто равенство плодит нищету. Страна прекрасно развивалась, пока не появились захватившиеся пароходы, которые теперь превратились в богатеев-«демократов». Ленин враг вам, дармоедам, разорившим страну, для нас он — вождь и будет таким всегда.

Ю. П. ПОПОВ

Праздник людей труда

Власть. Теперь мы знаем, что господин Буш объявил себя чуть ли не национальным героем Америки — первым американским президентом, которому удалось таки победить Советскую Власть. Знаем, что здесь больше баффальства: в нашей стране циркулярировало движение, направленное против реформ Ельцина и Гайдара, люди начиняют все больше доверять, что им предлагают нынешние правители — правительства Ельцина. Но вместе с тем президент Буш по-прежнему заносит, так сказать личную победу над Советами в актив своей предвыборной кампании. А «забугорники», как нам сообщила 30 октября газета «Известия», очень озабочены «сохранением у власти правительства Ельцина — Гайдара, которое давно признано, как самое прогрессивное за последние годы». Так для кого старается руководство России? И зачем держит при себе американских экспертов?

В современной политической обстановке с особым всплеском читашь знаменитую речь Ленина, «Очередные задачи Советской Власти», и другие его произведения. В них бескорыстнейшая доброта, стремление разъяснить людям сущность Советской Власти, показать им при-

влекательность коллективных форм правления государством (только Советы как законодательный орган дают возможность учесть мнение каждого гражданина), радость за тех обездоленных, которым Великий Октябрь помог вырваться из-под гнета частной собственности.

Чем же озабочены политики сегодня? Об этом дает представление уже упомянутый 42-й октябрьский номер «Аргументов и фактов», в котором Б. Ельцин просто выкрикнул: «От реформы в России не отступлю!» Все мы знаем, о каких реформах идет речь: о возврате к частной собственности, о ликвидации Советов. И все это от имени вроде бы народа делается, хочется уточнить: мафия настроенного. Все мы знаем, что Ельцину только мафия аплодирует.

Но сопротивление этим с позволения сказать реформам возрастает. Набирает силу мощное политическое движение — Фронт Национального Спасения. Спасения! Фронт, так испугавший Ельцина и непокорившийся его указу. А люди с чистой совестью вопреки всем, мягко говоря, недоброжелателям будут отмечать 75-ю годовщину Великого Октября как величайший праздник трудового народа.

„Ленин и теперь живее всех живых...“

Вряд ли кто поверит, что учительница английского языка, которая любит классическую литературу и предпочитает в часы отдыха спокойному чтению в каком-нибудь тихом библиотечном зале, периодически берет тот или иной том ссобрания сочинений В. И. Ленина. И не ради того, чтобы срочно уяснить себе какой-нибудь сложный политический вопрос, а потому что это нравится само по себе. Уверяю, что для меня отпуск зачастую начинается тогда, когда я могу, наконец, без суеты и спешки взяться за книгу в синей обложке и погрузиться в мир ленинской мысли с его необыкновенным разнообразием событий и персонажей, то соединенных переплетиями политической борьбы и сложными революционными преобразованиями, то погруженными в глубокие теоретические искания и жаркие научные споры.

Моя юность пришла в времена XX съезда КПСС. В наше время в вузах штудировали Сталина и Мао Цзэ-Дуна. А потом перед самым выпуском вдруг объявили: надо забыть все, чему до сих пор учили. Кумиры пали... Представьте себе человека, который считал себя подготовленным к соответствующим занятиям, если не обратился к первоисточникам. Ломка была болезненной и очень многим принесла опустошение в душе и навсегда сделала равнодушными. Я же не утратила веру в идеалы и привычку быть основательной. Но с тех пор взяла за правило не принимать ничего на веру и обращаться не к комментаторам, которые всегда есть и легко превращают любого классика в сторонника сиюминутных начинаний. Отныне я предпочитаю при необходимости открывать

ужинный том В. И. Ленина. И, представьте себе, в нем мне разочаровываться не приходилось.

Почему я люблю В. И. Ленина?

Очень трудно и очень легко ответить на этот вопрос. И наверное не только мне.

Мне нравится в нем буквально все: колоссальная работоспособность, без которой не бывает гения, тонкая аналитичность ума и глубокая прозорливость, знание людских характеров и при всем этом — его знаменитая простота, о которой с восхищением говорили такие непохожие люди, как М. Горький и Берtrand Рассел. Рядом с ним, говорил этот знаменитый американский философ и математик, сбоям не ощущаешь, что говоришь с величайшим человеком. И это о

том, кто определил судьбу целого столетия!

И как можно верить рассказам о каких-то злодейских и корыстных замыслах? В. И. Ленин смолоду начал свою революционную деятельность в защиту простого народа, народа-трудожника. А мог бы не бедствовать, жить для себя и своей семьи. Уже будучи главой государства, жил в очень тяжелых материальных условиях, это отразилось на его здоровье. Несколько килограммов муки, как мы недавно узнали, выдали к празднику руководителю рабоче-крестьянского государства, а он передал их в детские дома. Владимир Ильич мужественно переносил все лишения.

Он был очень принципиальным, честным, преданным делу освобождения рабочего класса (не только русского, но и всех других национальностей). Терял друзей, глубоко переживал эти потери. Но не шел на сделку с совестью, часто оставался один. Потому что он умел видеть далеко впереди то, что не могли разглядеть его соратники. В этом его трагедия: пелегко другим выполнить то, что ему удавалось. И тем не менее я убеждена, что именно он нам сейчас и нужен. Нам могут помочь его друзья, его мысли, его выводы.

Можно быть уверенными, что нынешние хулиганы В. И. Ленина никогда не читали его всерьез. Дело здесь не в особой системе идеологической подготовки. Многие ли из нас по-настоящему прочли «Евгения Онегина» или «Войну и мир»? Содержание их, конечно, известно каждому, потому что есть фильмы, оперы, балет да и в школе вас знакомили с отрывками из произведений.

Боюсь, что большинство из нас полагает это достаточным, чтобы считать себя знакомым с классикой образованного человека.

Я была пионеркой, комсомолкой, но всю жизнь беспартийной (в семье, родные — все были беспартийными). Но пережила такую трагедию приостановку деятельности КПСС. А 7 ноября 1991 года я пошла на площадь Борцов за Власть Советов на Дальнем Востоке, встретила там коммунистов и сказала: хочу быть в рядах КПСС.

Так что 75-летие Великой Октябрьской Социалистической Революции я встречаю, имея годичный партийный стаж.

А. В. СЕМАШКО,
Учителя английского языка, ныне пенсионерка

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОВОРИТ НАРОД

Общественно-политическая газета

УЧРЕДИТЕЛЬ — ПРИМОРСКАЯ КРАЕВАЯ АССОЦИАЦИЯ ЗАЩИТЫ В. И. ЛЕНИНА

№ 5

ФЕВРАЛЬ 1993 г.

Цена свободная

В День Памяти

21 января, в День Памяти В. И. Ленина, на Вокзальной площади Владивостока были возложены венки к памятнику основателя Советского Государства.

На митинге выступили представители разных поколений, те, кому дороги Дело Ленина и судьба нашей Великой Родины.

Компартия действует!

На собрании коммунистов города Владивостока, которое состоялось 23 января, обсуждались такие вопросы, как положение в стране сегодня, задачи консолидации патриотических сил. Было отмечено, что коммунисты Владивостока, как и всей страны, активизируют свою деятельность, а на многих предприятиях, несмотря на трудные времена, они и не прекращали свою работу, не дрогнули.

Коммунисты избрали Городской Комитет и Ревизионную Комиссию, а также Секретаря Горкома, которым стал А. Г. Неганов.

Компартия набирает силу с каждым днем! Стремясь оградить народ от "демократического" обмана, коммунисты активно влияют на политическую жизнь страны. Так, уже 27 января на Пленуме Городского Комитета рассмотрены вопросы о внутрипартийном строительстве (секретарь Горкома А. Г. Неганов), об участии коммунистов в апрельском референдуме (зам. секретаря Горкома Г. П. Куликов), об объединении всех партий и течений коммунистической ориентации (член ЦК Компартии России В. Н. Потапенко).

Обсужден вопрос о подготовке краевой партийной конференции.

Заштитим нашу Родину

Этот день - 30 декабря, о котором "забыли" нынешние радетели за "возрождение" России, стал настоящим праздником для многих жителей Приморья. Митинг, посвященный 70-летию образования СССР, проходил возле памятника В. И. Ленину, на Вокзальной площади Владивостока. И в этом своя символика, своя историческая справедливость: Владимир Ильич Ленин и коммунисты стояли у истоков образования СССР.

Затихают дорогие каждому патриоту мелодии советских песен. У микрофона - все новые ораторы: преподаватели вузов, рабочие, служащие учреждений, военные, молодые и старые - все они с глубоким уважением говорят о вожде Великого Октября, с болью в сердце - о растоптанном братстве народов Союза ССР. Это обездолило миллионы людей, разожгло межнациональные конфликты. Потому каждый вопрос выступающих у микрофона звучит как набат: почему честный труженик в нашей стране сегодня превращен в бесправного раба? Почему Владивосток стал одним из самых "дорогих" городов в стране? Почему слаба защита от преступников и произ-

вода торговцев?

Да, наступление на социализм и жизненные права трудящихся ведут возрождающуюся буржуазия и международный империализм. Развал экономики, уничтожение военного потенциала - это означает превращение нашей могучей державы в сырьевую природу Запада.

Преступления предателей социализма и СССР может остановить только единой воли всех патриотических сил. Выступавшие на митинге это подчеркивали особо.

Вождь рабочей партии

В отличие от многих и многих политических деятелей В. И. Ленин был по-настоящему народным лидером, вожаком рабочей партии. Ведь большевики помогали рабочим создавать профсоюзы, запрещавшиеся в дореволюционное время, организовывать стачки и забастовки, направленные на улучшение условий труда.

Большевики партией рабочего класса назывались еще и потому, что их, собственно говоря, содержал на свои средства рабочий класс. Стало быть большевики были

ему нужны. Сейчас говорят об узурпации власти В. И. Лениным и его сторонниками. Это чистое вранье претендентов в новые господы Большевистская партия ликвидировала, как известно, буржуазное временное правительство, которое народ не уполномочивал, и передала власть Советам - единственному тогда выборному органу, где ленинцы получили большинство вполне демократическими путями. Так что ныне действующий съезд Советов как орган народовластвия - это тоже творение

К. ПЕТРОВ.

Мои встречи с Лениным

Много лет прошло с тех пор, как ушел от нас В. И. Ленин. Вакханалия лжи и злобы вокруг великого имени, подогреваемая сегодня антисоветчиками и антикоммунистами, с особой осторотой пробуждает те светлые воспоминания, которые живут в моем сердце.

Родившийся и выросший в Советской стране, я, разумеется, много читал о Ленине, смотрел фильмы и спектакли, не один раз бывал в Мавзолее и ленинских музеях... Изучение творческого наследия вождя, истории его борьбы за освобождение трудящихся от власти мицеров дало мне возможность воспринять с умом и сердцем мужество этого необыкновенного человека, его бескорыстие, чистоту помыслов и величие дел. С особой теплотой вспоминаю я о своих трех зарубежных встречах с Лениным.

Больше 30 лет назад я и мои товарищи, моряки- дальневосточники, побывали в Праге, на улице Гибральской, в доме, где в 1912 году проходила Пражская конференция РСДРП. Казалось, что знаю об этой знамени-

той конференции почти все: состав депутатов, принятые на нее решения, атмосферу, царившую там... И все-таки я был поражен новизной впечатления. Вот здесь, справа, за столиком, отделенным от проходившего штурма, сидел Владимир Ильич. Оттуда заходили делегаты. Здесь в перерывах уточняли спорные пункты резолюций...

Будто ожила История. Сколько же труда и сил надо было затратить Ильичу, чтобы собрать сюда единомышленников. Позади были 7 лет борьбы с жесточайшей реакцией, наступившей в нашей стране после Первой Русской Революции. Гибель товарищей-большевиков на революционных баррикадах. Годы эмиграции. Расстрел мирной демонстрации на Ленских приисках. Все это Владимир Ильич очень остро переживал, воспринимал близко к сердцу. И вот она - Пражская конференция, размежевание с меньшевиками, начало окончательного оформления большевиков в самостоятельную партию.

Моя вторая зарубежная встреча с Лениным состоялась в финском городе Турку (Або) лет пятнадцать назад. С большим букетом цветов мы, моряки, пошли искать памятник, указанный на карте-схеме. Маленькая уличка поднимается вверх к городскому музею. Где же памятник? Неожиданно, буквально в пяти шагах, перед нами - Ленин! Постамент бюста - прямо на тротуаре. Композиционно не очень удачно - слишком близко к стене дома. Но в этом есть и свою прелест. Несколько не больших букетиков из разных цветов, явно не от делегаций, говорят о благодарной памяти финнов и шведов - жителей этого города.

Третья памятная встреча с Владимиром Ильичем - 10 лет назад в Гаване. Мы возвращаемся из фешенебельного района Бедадо на другую сторону огромной бухты - к стоянке судов. Больше сорока остановок на автобусах, две пересадки. И вдруг нас настигает сильнейший тропический ливень. Мальчишкам лет 12 теребят меня за руку: "Товариши! Товариши!" Из пани-

А. И. БЕЛОМЕСТНОВ,
бывший моряк ПМП,
 пенсионер

В середине января газета "Правда" опубликовала Проект Политического заявления II Чрезвычайного съезда компартии России "К коммунистам, гражданам России". Нет ни одного честного человека, который не согласился бы с мыслью о том, что "никогда еще Россия не подвергалась такому глумлению, как теперь. Она оскорблена и унижена". Эта мысль имеет прямое отношение к В. И. Ленину, его творческому наследию, всей его жизни, отданной революционной борбе.

69 лет прошло с тех пор, как 21 января 1924 года умер Ленин. В истории нашей Родины были и счастливые, и трагические страницы, когда допускались, как сказано в Проекте Политического заявления, "грубые извращения принципов социалистического строительства".

Счастливы мы были выполнением пятилетних планов, поднимавших нашу отсталую российскую экономику, ставящих нашу Родину вровень с капиталистами, победой надфашизмом в Великой Отечественной войне, полетами в космос первых в мире космонавтов Юрия Гагарина, Германа Титова, Алексея Леонова. Целая космическая индустрия развилась с тех пор, позволившая запустить "Буран" и утереть кое-кому нос.

Но многие люди сегодня с болью вспоминают и времена Сталина. Безусловно, были перегибы, особенно на местах. Где правда, раскрывающая личную роль Сталина в этих событиях? Молодое поколение знает о них из книг, фильмов, газетных и журнальных публикаций. Люди постарше многое помнят сами. Но какова же личная роль Сталина? Мог ли он - один ввернуть страну в пучину трагедии? Безусловно, были те, кто пользовался его именем. Безусловно и то, что Сталину пришлось преодолевать большое сопротивление антисоциалистических сил, яростно хватавшихся за частную собственность. Враги народа сопротивлялись социализму с такой же силой, с какой сопротивляются ему сегодня господа-демократы, разрывающие нашу страну на лакомые куски.

Думается, что все-таки свершится: наступят времена, когда специалисты нам скажут полную правду. При Хру-

Когда мы итожим то, что прожили

щевые мы узнали только часть ее. Навряд ли справедлива и политика брежневских времен, почти "забывшая" эти факты. Это тоже был перегиб. Молчаливый.

Не кажется ли странным то, что, говоря о В. И. Ленине, мы вспоминаем Сталина? Это не случайно. Двойственность фигуры Сталина сейчас пользуется противниками Ленина. Сегодня поднимают из могил жертв Сталина и для того, чтобы бросить тень на В. И. Ленина. Вот-де какой жестокий соратник у Владимира Ильича! При этом удобнее поддерживать миф и о жестокости Ленина.

Был ли Ленин жесток? Был. По отношению к предателям, действующим в тылу у Красной Армии, к попам, прящущим в своих монастырях белогвардейское отребье, принимавшим участие в операции белой армии против крестьян, к кулакам, скрывающим хлеб во время голода. Все честные люди и сегодня низко кланяются ему за это. Только так можно было спасти наше молодое рабоче-крестьянское государство.

Но нужно вспомнить и другого Ленина, полистав страницы, написанные о нем политическими деятелями, лично знавшими Вождя Пролетарской Революции, - Г. М. Кржижановским, А. В. Луначарским, Г. В. Чичерином, К. Петкин, Н. И. Бухариным, Л. Б. Каменевым и другими. Какие ленинские черты ставят они во главу угла? Глубочайший теоретический ум, политическую дальновидность, величайшую дисциплинированность и требовательность прежде всего к себе, доброту по отношению к обездоленным.

С какими чертами мы сталкиваемся в стиле руководства нашей страной сегодня? Антиленинскими. Это прежде всего политический авантюризм, экономическая некомпетентность, жестокость по отношению к миллионам находящихся граждан России.

Надо ли доказывать эти тезисы? Е. Гайдар в интервью одной из январских программ телевидения "Итоги", глязом не моргнув, заявил, что у его кабинета нет четкой экономической программы реформ. Это чистейшей воды ложь. Говорится так для того, чтобы скрыть программу капитализации нашей экономики от народа. Эта программа в руках у Международного валютного Фонда - кукловода в политических "играх" на всей территории Советского Союза. Ельцин, крепко пожимая руку Гайдару (за подпись, развал в 1992 году экономики России и всего СССР) в Новогоднем обращении к гражданам нашей страны, "почему-то" умолчал о том, что таким же крепким рукожопствием он наградил своего советника по экономическим вопросам, американца Джейфри Стокса, бывшего советолога, вернее антисоветчика. Вот та "святая" троица (включая Ельцина), через которую прежде всего действуют враги Советской Власти из-за кордона.

В той же телепрограмме "Итоги" Е. Гайдар посетовал, что за спиной у Ельцина нет никакой политической партии. И это во многом препятствует быстрому проведению реформ. Не потому ли сейчас вроде бы поверженный Гайдар очень активно действует для того, чтобы создать такую партию: спешно превращает "Гражданский союз" в партию Ельцина, о которой так мечталось еще в 1991 году, сразу после "путча" (опереточного, как метко заметила Н. А. Андреева). Тогда не получилось, силенок не хватило. Сейчас же тот самый Международный валютный Фонд и другие благодетели из-за рубежа щедро финансируют организацию этой партии. Возникает вопрос: а зачем ей так много валютных средств? Это вопрос!

Тут фальсификаторы связей В. И. Ленина с международным коммунистическим движением (и прежде всего с немецкими коммунистами К. Либкнехтом и Р. Люксембург, финансировавшими деятельность большевиков и всей душой преданными им) сразу поймут наш намек. Не кажется ли нашим оппонентам, что всяк себе находит друзей, даже за рубежом?

Многое можно сказать о фальсификации и просто замалчивании, наконец, извращении на практике ленинских идей сегодня. Но как бы ни относились к Ленину нынешняя "верхушка" России и его, мягко говоря оппоненты, верх взывает-таки честное, уважительное отношение к Вождю Великого Октября, истинно народное. Советская Власть - Власть Народа и Ленин - неотделимы.

Е. А. ЛОЙЧЕНКО.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОВОРИТ НАРОД

Общественно-политическая газета

УЧРЕДИТЕЛЬ — ПРИМОРСКАЯ КРАЕВАЯ АССОЦИАЦИЯ ЗАЩИТЫ В. И. ЛЕНИНА

№ 6

МАРТ 1993 г.

Цена свободная

11 апреля с. г. россиянам предстоит принять участие в референдуме по основным положениям новой Конституции.

Не только у простых граждан, но и известных политологов, экономистов, лидеров политических партий и движений возникает неоднозначное отношение к предстоящему политическому мероприятию.

Необходим ли референдум в сегодняшних условиях острого кризиса всех сфер общественной жизни? Какие политические силы инсценируют его и какие при этом преследуются цели? И самое главное - каковы могут быть его результаты и последствия для будущего России?

Каждому, небезразличному к судьбам своего Отечества (ведь это прежде всего будущее наших детей и внуков) необходимо иметь ясные ответы на очень непростые даже для политиков вопросы. Более того, в нынешних условиях монополизма средств массовой информации, особенно радио и телевидения, очень трудно рассчитывать на объективную информацию, а следовательно правильно определить отношение к референдуму.

В последнее время, проводя встречи в трудовых коллективах, принимая избирателей, все чаще и чаще приходится слышать запоздалые признания людей, что ошиблись на референдуме, голосуя за кандидатуру Ельцина на пост президента России. Но цена таких ошибок может быть и роковой для судеб Отечества, каждого из нас. Мы просто не имеем сегодня права на политическую слепоту и ошибки.

Итак, был ли жизненно необходим в сегодняшних условиях референдум? Что должно быть на первом плане в условиях кризиса - решение экономических проблем или политические кампании? Сторонники референдума утверждают, что новая Конституция укрепит конституционный строй, стабилизирует государственную систему, поможет преодолеть кризис власти. Но стабилизация конституционного строя наступает не из-за принятия или непринятия Основного Закона. Например, в Англии конституции, как отдельно писанного закона, вообще нет, а правовая стабильность общества налицо. Вряд ли новая Конституция сможет решить проблему взаимодействия властей, если она коренится не в правовом положении представительной и исполнительной ветвей власти, а в амбициозном, не-предсказуемом поведении отдельных руководителей государства, которые эти властные полномочия долж-

ны осуществлять. Один из американских президентов, Авраам Линкольн, когда-то сказал, что одновременная ломка в обществе социальной, экономической и политической систем - это безумие, равносильное замене

ся, как в годы войны, депопуляции, а проще вымирания российского народа, и социологов - о резком расслоении людей и обеднении порядка 90% населения, то становится очевидным, что нет ничего важней социально-

вать экономики, - не только безнравственно, но и похоже на то безумие, о котором говорил Авраам Линкольн. Не говорю уже о миллиардных расходах из бюджета, а следовательно из кармана налогоплательщиков.

Данные социологических опросов также подтверждают, что население России прежде всего обеспокоено экономическими провалами: ростом цен и инфляцией, полупустыми прилавками, растущей преступностью и т. д.

На седьмом Съезде стало совершенно очевидным, какая ветвь власти и стоящая за ней политическая сила инициируют очередную политическую кампанию. Достаточно вспомнить слова президента, брошенные вчерашний четверг 10 января, как ультиматум: "Я прошу граждан России определиться: с кем вы, какой курс, граждане России, поддерживаете, курс президента - курс преобразований или курс Съезда, Верховного Совета и его председателя - курс на сворачивание реформ и в конечном итоге углубление кризиса. Призываю граждан и депутатов начать сбор подписей для проведения референдума". Поддержала его призывы только "Демократическая Россия".

Не буду говорить о неконституционности такой постановки вопроса, ибо принцип разделения властей заложен в Основном Законе и не предполагает уничтожение одной из них. Не буду также останавливаться на амбициозности существования ультиматума, не первый он и не последний в арсенале средств нашего президента.

Важнее осмыслить, какие же цели преследуются радикалами в ходе этой массовой кампании. Их несколько.

Конечно, одна из самых зрячих - отвлечь население от провального положения в экономике, направить острие недовольства людей в очередных минимумах виновников неудач. А сколько их уже было за последние два года!

Виновным объявлялось все прошлое, хотя страна была общепризнанной лидирующей державой, заставляющей считаться и уважать себя. Виновным оказался обобранный народ, осмелившийся усомниться в правильности реформ. Для него быстро нашлись ярлыки - реваншисты, совки, красно-коричневые и т. д.

Виновными были определены все патриотические движения, заговорившие о космополитизме и безродности правительства, торгующего национальными интересами и богатствами направо и налево. (Окончание на 4-й стр.)

На пути к референдуму

Сегодня мы не имеем права на политическую слепоту и ошибки



И тех, кто хранит молчание - разоружают

75 лет назад в огне Гражданской войны родились Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Рабоче-Крестьянский Флот. Много славных и героических страниц вспоминают краснознаменные воины в летопись Отечества. Навеки в памяти народной остались бои Гражданской, разгром японских захватчиков на Хасане и Халхин-Голе, горькие версты отступления сорок первого и победные залпы сорок пятого, подвиги воинов-интернационалистов в Китае и Испании, на Кубе и в Афганистане, месяцы и годы боевой службы советских военных моряков на всех широтах Мирового океана...

Но вот наступили смутные времена. Непобедимая в боях Советская Армия и Военно-Морской Флот, как вся страна, стали жертвой невиданного в истории человечества предательства. Подвергшиеся изощренной травле в "демократических" средствах массовой информации, подставленные политиканами и ими же преданные в Тбилиси и Оше, Фергане и Вильнюсе, многие из носящих погоны дрогнули. Вершиной предательства Армии и Государства стала грандиозная провокация августа 91-го. И, говоря словами вселенского Иуды, "процесс пошел". Начался дележ Армии между новообразованными "суверенными государствами".

Теперь в "горячих точках" Советского Союза ("бывшего", как утверждают отечественные "господа" и их покровители из-за рубежа) вчерашние боевые товарищи на радость врагам нашей Родины старательно истребляют друг друга.

В Закавказье, по сути, разгромлена и предана 7-я Гвардейская Армия, в Приднестровье оставлена без пополнения, боеприпасов, горючего 14-я Армия, возглавляемая генералом-патриотом А. Лебедем. Войска, выводящиеся в пожарном порядке из "ближнего" и "далнего" зарубежья, бросаются на произвол судьбы и местных властей. Всячески стимулируется отток из Армии наиболее подготовленных и перспективных офицерских кадров в "комерческие" структуры и пресловутое "фермерство"... Рушится созданный очень дорогой ценой военно-промышленный комплекс, который и до начала эпохи развалов работал не только на оборону, но и в значительной степени на нужды народа. Ветераны войны и Вооруженных сил влечут жалкое существование. Простаивают у причалов боевые корабли, так как не хватает запчастей для их ремонта - нарушены поставки, не достает топлива. Словом, "вопреки указаниям Ленина разрушается с озверением боевая кольчуга страны".

А из Министерства обороны России, от продажных политиков изгнанных генералов, наживающихся на развале и распродаже великой Армии, сыплются одна за другую шифротелеграммы и указания: всех офицеров, верных однажды данной присяге и выражавших недовольство развалом державы и Армии, - немедленноувольнять со службы. Тех же, кто стиснув зубы и хранил молчание, продолжают выполнять воинский долг перед народом, - разоружают. И это - под предлогом борьбы с хищениями оружия.

Оно, это оружие сдается на склады, а потом передается или продается бандформированиям. Словом, режим - и не без основания - опасается собственной Армии. Ибо она - все еще Рабоче-Крестьянская по своему составу - не повернет оружие против собственного народа. Верю, чаша народного терпения скоро переполнится, и временщики, обманом приведшие к руководящим креслам, получат по заслугам. И в грядущем великой борьбе воины Армии и Флота за исключением отдельных Иуд станут на стороне обездоленного и ограбленного народа.

ОФИЦЕР ФЛОТА.

Цель предпринимателей - урвать и унести ноги

Заработка рядового банковского служащего 200 тыс. руб., рабочего - 8 тыс. руб. в месяц.

Именно такова была зарплата рабочих Владивостокского инструментального завода в январе этого года, по словам его директора И. В. Котову.

- В среднем заработка банковского служащего составляет 50 тыс., но я знаю, говорит он, и такие банки, где даже рядовые сотрудники получают по 200 тыс. рублей. И работать при этом они вовсе не стали больше и лучше. Все дело лишь в том, что они получили возможность хищничать в финансовых органах по своему усмотрению и себя не обделяют. А наш завод, входя в систему приборо- и станкостроения, - это становой хребет индустрии - на грани раз渲ла.

От приватизации не следует, по его мнению, ждать улучшения дел на предприятиях. Несколько акций, ко-

торые получит каждый работник, не изменят его психологию. Зато можно предвидеть новую неразбериху, которую привнесет в наши дела образование института совета директоров.

- Была бы моя воля, я бы предпочел соединить нынешнюю хозяйственную самостоятельность предприятий с бывшей ответственностью. Что бы ни говорили о КПСС, но она была частью государственного аппарата (по крайней мере ее руководящие структуры) и благодаря ей всегда можно было наказать за нарушения и злоупотребления. Теперь же ни у кого нет никакой ответственности. Приходит предприниматели, склоняют к сотрудничеству, обещают улучшение, и все это только ради того, чтобы урвать и унести ноги. И виновных потом не найдешь, никто ни за что не отвечает, - говорит он.

**22 апреля –
123-я годовщина
со дня рождения
Владимира Ильича
Ленина**

Он стал и надеждой,
и правдой России,
И славой ее,
и счастливой судьбой.
Он вырастил,
поднял могучие силы
И сам их повел
на решительный бой.

М. ИСАКОВСКИЙ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОВОРИТ НАРОД

Общественно-политическая газета

УЧРЕДИТЕЛЬ – ПРИМОРСКАЯ КРАЕВАЯ АССОЦИАЦИЯ ЗАЩИТЫ В. И. ЛЕНИНА

№ 7

АПРЕЛЬ 1993 г.

Цена свободная

ЛЕНИН НИКОГДА НЕ ПРЕДАВАЛ РОССИЮ!

Критиковать и ругать Ленина стало теперь модно. Очень характерна в этом отношении статья Хисамутдинова "Как Ленин хотел продать Камчатку", опубликованная в "Красном Знамени". Берусь утверждать, что заголовок у нее должен был бы быть противоположным: "Именно Ленин не хотел продавать ни Камчатку, ни Сахалин". Достаточно только вставить по несколько слов в два-три предложения в ней, без которых смысл изложенного становится искаженным.

Впрочем пусть читатель рассудит. В язвительном тоне повествует нам автор о том, что в 1920 году у Ленина начинают появляться прикидки: что можно выиграть, если расстаться с Камчаткой. А Волкогонов поведал еще раньше, что аналогичные намерения имелись и в отношении Сахалина. Все верно. Но обратите внимание, что речь идет о том времени, когда Камчатку и Сахалин нужно было отвоевывать у Японии и других интервентов, отрезавших от центра весь

Дальний Восток. А чтобы понять, как эта ситуация возникла, надо взглянуть на прикидки Колчака, изложенные им, например, в одном интервью в 1918 году. Его недавно опубликовал журнал "Сибирь" (№ 1, 1991 г.). Здесь тогда еще будущий верховный правитель Сибири излагает свою программу устранения большевиков и водворения порядка.

"Я считаю, что только Япония может помочь воссозданию нашей боеспособности". И далее продолжает: "В настоящее время создание вооруженной силы возможно только при помощи союзников, сначала при их воинских частях. При помощи союзников и создания элементарных условий жизни – личной и имущественной безопасности – возможно будет сформировать местные органы самоуправления, которые постепенно выдвинут более широкие государственные институты". Так, поясняет он здесь, будет создана сначала Сибирская дума затем и российское Учредительное собрание. То, что эта затея – создать российскую государственность "при их воинских частях" – кажется ему самому осуществлением "воли свободного народа", как он выражается в конце, не должно вызывать удивления – у бургуйских генералов это бывает. В конце концов он ведь не уточняет, осуществляется воля какого народа имеется в виду – русского или японского. Важнее другой вопрос: могла ли соседняя держава задаром послать свои пушки стрелять в русские города и села для водворения "российской государственности"?

Ответ на этот вопрос дает посланик в Японии Романовский, телеграмма которого от декабря 1918 года также недавно опубликована. "Из серьезного американского источника узнал следующие сведения: Япония намерена предъявить свои требования как компенсацию за оказываемую Россией помощь: 1) Владивосток – свободный порт; 2) свободная торговля и плавание по Сунгари и Амуру; 3) контроль над Сибирской железной дорогой и передача Японии участка Чанчунь – Харбин; 4) право рыбной ловли на всем Дальнем Востоке; 5) продажа Японии Северного Сахалина. Романовский (номер 164)".

Что касается намерений другого "союзника", то в библиотеке Конгресса США хранится уже давно замеченный историками документ, составленный в январе 1919 года государственным департаментом под названием "Предлагаемые границы

России", сопровождаемый картой. Так там не только Украина и Средняя Азия, но даже Сибирь выведены из состава России. В советское время об этом не было необходимости много говорить, но сейчас не грех и напомнить.

Хуже всего того, что договор о помощи самураями и оружием не был подписан; ведь недоговоренность в таких делах открывает простор для произвола. Именно поэтому, когда обнаружили, что Красная Армия не позволяет отхватить ни клочка территории, ухватистый сосед, изгнавший в 1904 году Россию из Порт-Артура, тянул из наших краев, не спрашивая ни у кого согласия, все, что мог унести. Вывезены сотни вагонов разных ценностей, включая золото.

Территориальные проблемы того времени создавали для страны противники Ленина. Позорная альтернатива: либо территориальная целостность, либо помощь и признание иностранных государств – постоянно маячит перед Колчаком, Деникиным, Врангелем и прочими. Для Ленина она НИКОГДА не возникает. Будь то Брестский мир, мир с Польшей или границы с дальневосточными соседями, речь всегда идет о территориях, в данный момент отторгнутых, которые надо отвоевывать. Его дилемма звучит иначе: хватит ли сил на организацию отпора и изгнание врага или придется выторговывать хоть что-то?

Заметим также, что Советы функционировали во время Гражданской войны даже на оккупированных белыми территориях. Регулярно созывались их съезды. Ленин не просил освободить его от опеки законодательного органа. Это в наше время "демократы" восхваляли свой "первые свободно избранный парламент" лишь до тех пор, пока его одобрение не стало получать труднее, чем иностранную помощь. Ленин на всех этапах оставался ему подотчетен.

К радости Владимира Ильича Ленина в 1920 году у истерзанного войнами народа, сплющенного его гением, даст станет героизма на грядущие тогда еще "штурмовые ночи Спасска и Волочаевские дни", дабы до конца очистить Отечество от завоевателей.

С точки зрения ныне действующих нравственных установок сегодня очернители великого нашего соотечественника защищают себя. Служение истине с учетом принципа личной материальной заинтересованности (кто сейчас будет оспаривать его благодатное влияние?) и означает, что надо представлять историю не в истин-

ном, а в выгодном для себя свете. В этом отношении ни Волкогонов, ни другие не поменялись. Они по-прежнему служат себе. В том числе и в территориальных вопросах.

Например, совсем недавно три участка Чукотского и Берингова морей на шельфе отдали американцам в обмен на много меньшую по площади полоску на глубоководье. Да и карта, скажут специалисты "Дальрыбы", составлена не в меркаторской проекции, как принято, так что действительная линия границы выгнулась в нашу сторону, и мы в обмен получили и без того принадлежащую нам акваторию. Мошенничество такое, что нельзя допустить ратификацию соглашения. И чтобы вернуть потери, достаточно объявить недействительной подписанную три года назад Шеварднадзе ноту. Да и США теперь дружественная страна. Даже совместные военные маневры проводим. Пустяковое дело. Не то, что в 1920 году. А подписи против этого мошенничества собирает только Союз коммунистов Приморья. Складывается впечатление, что иные члены Географического или других подобных обществ предпочтут в этой связи давать язвительные реплики только о прошлых делах, потому что ныне правящие в отличие от покойных могут так ответить, что и о географии забудешь. Безработица на носу!

Не подло ли это, претенденты в новых господ?

К. ПЕТРОВ.

СБОР СРЕДСТВ ДЛЯ МАВЗОЛЕЯ В. И. ЛЕНИНА

На конференции коммунистов Приморского края по инициативе делегата из Яковлевки коммуниста К. П. Короткова был проведен сбор средств для Мавзолея В. И. Ленина, который, как известно, с некоторых пор "забыт" и президентом и правительством. За какие-то пять минут приморцы собрали сумму в 9870 рублей.

Ну, когда кончится этот кошмар, господи!

Милионы и миллионы обманутых, обворованных, униженных людей ежесекундно мысленно и вслух задают этот вопрос: когда это все кончится? И отвечают: только тогда, когда прекратят свои амбиции "качать" Ельцин, Кравчук и Шеварднадзе.

А. КАЛИНИН.

Шахтер ты иль

Газетчик-чародей,
Но независимо от

Должности и чина
Не будь собачкой

На цепи у господина
И за подачку

Не бросайся на людей.

Ю. ГРАЧЕВ.

Встретил на днях знакомую пенсионерку. Остановились, разговорились.

Неожиданно на ее глазах навернулись слезы. Спрашивала: "Что такое, Павлина Сергеевна?". Полезла в сумку, вытащила конверт. "Вот почитайте, – говорит, – приспал брат из Гудауты".

"А штемпель сочинский?", – удивляюсь. "А вы почитайте – узнаете".

"Добрый день, дорогие сестра и все родные, – пишет Илья Сергеевич. – ПРИМИТЕ от всех нас из горячей точки наилучшие пожелания в вашей жизни и пожелания здоровья. Мы пока живы и здоровы, живем одним днем, война идет недалеко от нас – за Новым Афоном. Когда она закончится, трудно сказать, так как время показывает: она некоторых руководителей устраивает. Ничто у нас не работает: автобусы, железнодорожная дорога, связь. Живем на гуманитарную помощь. Если бы ее не

было, то давно бы умерли с голода. Но ведь эта помощь, наверное, скоро кончится. Тогда что?

У нас в городе Гудауте много беженцев, дают им помочь – деньгами и продуктами. Никто нигде не работает, да и негде. Нас берегают десантники, а то трудно сказать, что было бы с нами. Глаша работает в столовой за харчи – денег не платят. Ее работа в школе стала побочной – образование никому не нужно. Пенсия у Глаши 868 рублей, а у меня в два раза больше. Килограмм масла у нас стоит сегодня 900 рублей. Пенсию не выдавали, но

я смог перевести свои документы в Адлер.

Новый год встретили без света, тепла и газа. Так было 8 дней. Снег выпал по колено, вот только растаял. Ждем лета, чтобы хоть согреться. Никуда уже не поедешь, а к вам – так это теперь мечта жизни. Вот такую жизнь нам устроили. Ужас, что с нами сделали.

Дорогая сестра, не пиши больше в Гудауту. Письмо сюда все равно не дойдет. Пиши на тот адрес, что на конверте. Это письмо мне удалось передать с человеком, который ехал в

Россию. Я попросил его, чтоб он опустил письмо в Сочи.

Всем вам желаю выжить. Спасибо, что помогла Лине деньгами на билет. Не знаем, сколько теперь идет поезд из Москвы и как она к нам доедет. Ждем и волнуемся уже несколько дней.

Твой брат Илья".

– И ничем же я им помочь не могу в этой Гудауте, – заплакала Павлина Сергеевна. – Деньги и посылку отсоветовали посыпать, сказали, что это на фронт посыпает, не дойдет ничего.

**Хроника
коммунистического
движения
Приморья**

25 мая. Материалы II Всероссийской конференции КПРФ обсуждались на теоретической конференции владивостокской городской организации этой партии с участием представителей от РКРП и ВКПБ. В основном собирались те, кто склонен заниматься общетеоретической "вопросами", поэтому присутствовало не более 40 человек. Обсуждение вылилось в сопоставление программ различных партий, образующих сейчас коммунистическое движение, прежде всего КПРФ и ВКПБ. И это не случайно. Воинствующее отрицание всего, что было в экономике прошлого, явно не оправдалось. Поэтому, естественно, ширится мнение, что следует строить экономические программы с сохранением элементов планирования и централизации, как это сделано в программе ВКПБ. Вообще, как неоднократно подчеркивалось выступающими (а среди них были врачи и кандидаты различных наук), марксизм-ленинизм ни в коем случае не может считаться опровергнутым, потому что на его основе было достигнуто слишком многое, что недоступно тем, кто его отвергает.

* * *

27 мая. Во время пребывания в городе Солженицын коммунисты Владивостока вышли на площадь Борцов за власть Советов, где ожидалась первая встреча с ним граждан, несущих плакаты и красные знамена. Правда, время прибытия неоднократно откладывалось вплоть до наступления темноты. Плакаты пришло убирать, да и из собравшихся остались лишь самые терпеливые. Большинство разбрелось по домам. (См. статью "Солженицын приходит и уходит..." и другие материалы на эту тему). Разумеется, никакого упоминания об этом ни в телерадиопередачах, ни в газетах не было.

* * *

7 июня. Во время визита во Владивосток южнокорейского президента представители коммунистических партий устроили пикет возле здания консульства Южной Кореи. Поскольку дело происходило в центре города, возле Дома строительных организаций, то заметили этот пикет все кроме, конечно, средств массовой информации. (См. заявление ЦК ВКПБ по корейской проблеме, опубликованное в этом номере, и редакционную заметку к нему).

* * *

9 июня. Состоялось учредительное собрание городской организации движения "Трудовая Россия". Всего в качестве участников собрания зарегистрировалось 50 человек. Перед присутствующими с информацией о деятельности этой организации выступил председатель Исполкома краевого отделения "Трудовой России", человек рабочей профессии, матрос, Г.И. Мельников. Был избран руководящий орган в составе 12 человек и контрольная комиссия в составе трех человек. Председателем городской организации стал рабочий Дальзавода В. П. Юрченко. Отрадно, что рабочие делом подтверждают то, что нельзя надеяться на каких-то там профессионалов в политике, о которых так любили говорить лжедемократы. Никто кроме их самих их интересы отстаивать не будет.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОВОРИТ НАРОД

Общественно-политическая газета

УЧРЕДИТЕЛЬ — ПРИМОРСКАЯ КРАЕВАЯ АССОЦИАЦИЯ ЗАЩИТЫ В. И. ЛЕНИНА

№ 8 (20) июнь 1993 г.

Цена свободная

II Съезд Всероссийского движения "Трудовая Россия"

23 апреля в Москве состоялся II Съезд общественно-политического движения "Трудовая Россия". На Съезде присутствовало 227 делегатов, представляющих 38

региональных организаций, делегации Конгресса Советских женщин, Российского комсомола, а также делегаты коммунистических и рабочих партий КНДР, Брази-

лии, Болгарии, Сирии, США, Греции, Англии, Турции, Афганистана, Финляндии.

Съезд заслушал и обсудил отчетный доклад исполнительного комитета Движения, скончавшегося в 1992 году.

"Секретные" данные разведки

Начало Великой Отечественной войны будет еще долго будоражить своими тайнами и наших соотечественников и зарубежных аналитиков. Причем большинство тайн возникает не из-за секретного характера соответствующих документов, ибо они давно уже стали общедоступными, а предвзятым подходом к самой проблеме: правление Сталина сейчас стараются представить только в неблагоприятном свете (хотя на деле это великое счастье для нашего Отечества, что в период крупнейшей в истории войны руководил им Сталин, а не Ельцин или Горбачев, и что в это время страна была избавлена от алтунского племени предпринимателей с их неистребимой продажностью).

Правда, в оценке перспектива нападения Германии Сталин действительно ошибся. С этим спорить не приходится. Но в то же время можно показать, что дело не выглядит все же так, как его теперь представляют: Сталин из упрямства отвергал предупреждения. Пусть читатель познакомится для этой цели с некоторыми фактами из книги О. Гордиевского и К. Эндрю "КГБ: история внешнеполитических операций от Ленина до Горбачева". В целом книга сама по себе во многом является конькотурной: повторяет расхожие пынне идеологические клише. Удивляться нечему - как и все, руководствуясь принципом материальной заинтересованности, авторы стремятся обеспечить максимальный сбыт. Но в то же время там цитируются некоторые документы и приводятся совершенно неизвестные широкому читателю факты, которые самих же авторов и опровергают.

Первый и самый главный среди них состоит в том, что ошибку в отношении перспектив войны между Германией и СССР допустил, оказывается, отнюдь не один лишь Сталин, а практически все тогдашние лидеры, не исключая близайших союзников Германии. "Хотя в отрыве Сталина и его ближайших советников, - говорится на стр. 283, - принять всерьез предупреждения о готовящемся нападении Германии было некая упрямая настойчивость, многие политики и аналитики в других странах также в разной степени ошиблись относительно истинных намерений Гитлера".

"Верховное командование

Японии, японские министр иностранных дел и посол в Москве считали, что сообщения о подготовке Германии к нападению на Россию были просто рассчитаны на то, чтобы скрыть планы вторжения на Британские острова... Но даже в Вашингтоне некоторые высокопоставленные чиновники администрации были застигнуты врасплох, когда утром 22 июня началась операция "Барбаросса"

комитет пришел к выводу, что "Гитлер решил окончательно покончить с препятствием в лице СССР и начать против него войну" (с. 283; кавычки внутри кавычек опять-таки выделяют английский документ).

Многое во всей этой круговороте заблуждений объясняется умелыми действиями германских спецслужб. Для прикрытия подлинных намерений своего правительства

ны секретных документов (с. 278). Так что советское правительство было хорошо проинформировано о том, что все данные английской разведки говорят против предупреждений Черчилля (те данные, которые были получены после 12 июня, возможно не успели дойти в Москву до начала войны).

Помимо информации из Японии от Зорге советская служба дешифровки, которая работала лучше, "чем любое другое аналогичное ведомство на Западе" (с. 190), а ее "наиболее значительные успехи времен войны... связаны с расшифровкой японских кодов и шифров" (с. 288), до самых последних предвоенных дней, помимо прочего, сообщала, что в Японии не ждут войны между Германией и СССР.

Что касается Соединенных Штатов, то тут, оказывается, поставщиком информации был сам Гарри Гопкинс, ближайший советник президента Рузвельта (с. 302), который однако "проникся необычайным восхищением и доверием к Сталину" (с. 303).

Советская разведка, как известует из цитируемой нами книги, была безусловно самой мощной в мире в это время. Похоже, что в данном случае именно это обернулось бедой. Среди правдивой информации она принесла руководителям страны и множеству, хотя и документальных, но ложных данных, построенных на неверных заключениях западных аналитиков и специалистов. Сталин не мог знать, что, в отличие от его разведчиков, внедренные агенты иных стран как правило дальше подслушивания разговоров в солдатских пивных не заходят и потому ошибаются. Ошибся вслед за ними всеми и он.

Тем более, что Черчилль со своей дезинформацией подорвал доверие к подлинным документам.

Нынешняя пропаганда предпочитает обходитьсь ругательствами в адрес нашей прошлой истории; документы остаются "засекреченными" от читателя. Но от истории секретов не бывает.

П. Юркин, член ВКПБ.

Заявление

II Съезда
Всероссийского
движения
"Трудовая Россия"
"О некоторых оценках
внешнеполитической
деятельности
сегодняшних
правителей России"
Съезд "Трудовой Рос-
сии" заявляет:

1. Привлечение России к деятельности НАТО в любой форме и под любым предлогом, в том числе в рамках программы "Партнерство во имя мира", означает поправление коренных интересов трудящихся и является новым опасным шагом к порабощению России иностранным капиталом.

2. В сложившейся международной и внутренней политической обстановке объявленное участие войск США в учениях на территории России, в Оренбургской области обосновано расценивается трудящимися как подготовка иностранной военной интервенции в нашу страну, что может иметь самые тяжкие последствия для мира в России и безопасности в целом.

Мы требуем от депутатов Федерального собрания выполнить свои патриотические предвыборные обещания и принять в законодательном порядке следующие решения: о неучастии России в деятельности НАТО, в том числе в программе "Партнерство во имя мира", как ущемляющей национальные интересы и суверенитет, о недопустимости ввода вооруженных сил на территорию России и СНГ.

Мы заявляем о солидарности с народами КНДР и Кубы, мужественно противостоящими блокаде и шантажу американского империализма. Мы солидарны с борьбой братского сербского народа против националистов и сепаратистов в Сербии, а также с народом Албании в борьбе за независимость и суверенитет.

Мы призываем к единству народов мира, всех честных людей объединить силы в справедливой борьбе против превращения ООН в ширму и инструмент империалистической политики, против расширения военного блока НАТО, втягивания в него России.